

# РЕАЛИЗАЦИЯ ИННОВАЦИОННОЙ ПРОГРАММЫ – ВАЖНЕЙШАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАДАЧА ДЛЯ УЧЕНЫХ РЕСПУБЛИКИ НА БЛИЖАЙШУЮ ПЕРСПЕКТИВУ

10 марта 2004 года состоялось очередное годовое Общее собрание Академии наук Республики Татарстан. С традиционным отчетным докладом «Об основных итогах деятельности Академии наук Республики Татарстан за 2003 год и очередных задачах» выступил президент АН РТ академик М.Х.Хасанов, с докладом «О выполнении решений Общих собраний и Президиума АН РТ в 2003 году» – главный ученый секретарь АН РТ академик И.Б.Хайбуллин.

В работе собрания приняли участие руководители республики: Премьер-министр РТ Р.Н.Минниханов, заместитель Председателя Государственного Совета РТ Р.М.Миннуллин, глава администрации г. Казани К.Ш.Исхаков, государственные советники при Президенте РТ С.Г.Дьяконов, Р.Х.Муслимов, М.Р.Сафиуллин, Р.С.Хакимов, заместитель Премьер-министра РТ З.Р.Валеева, заместитель Премьер-министра, министр экономики и промышленности РТ А.М.Пахомов, заместитель Премьер-министра, министр транспорта и дорожного хозяйства РТ В.А.Швецов, министр по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям РТ В.А.Власов, министр связи РТ Р.Г.Заялов, министр труда и занятости РТ Б.Ф.Захаров, министр здравоохранения РТ К.Ш.Зыятдинов, министр экологии и природных ресурсов РТ Б.Г.Петров, министр торговли и внешнеэкономического сотрудничества РТ Х.М.Салихов, министр образования РТ Ф.Ф.Харисов, прокурор РТ К.Ф.Амиров, председатель Государственного комитета по статистике В.П.Кандилов, глава администрации Вахитовского района Казани Р.А.Бурганов, первый зам. министра культуры РТ Р.М.Валеев, первый зам. министра сельского хозяйства и продовольствия РТ М.Г.Нуртдинов, а также начальники управлений, отделов, председатели комиссий Правительства и Госсовета РТ, генеральный директор Ассоциации промышленных предприятий РТ Ф.З.Раимов, директор технопарка «Идея» Д.Г.Муратов, руководители ряда промышленных предприятий, представители академической, вузовской и отраслевой науки, творческих союзов и средств массовой информации.

В качестве гостей на собрание прибыли председатель Совета Российского гуманитарного научного фонда член-корреспондент РАН Ю.Л.Воротников, представители дружественных академий – почетный член АН

РБ, член Президиума АН РБ Ф.М.Газизов, президент Академии наук и искусств ЧР академик И.Б.Илларионов, вице-президент Инженерно-технологической академии наук ЧР А.С.Никитин, президент Академии информатизации РТ А.Л.Бикмуллин.

В докладе и выступлениях участников собрания отмечалось, что деятельность Академии наук РТ в минувшем году была направлена прежде всего на решение важной государственной задачи, поставленной Президентом РТ: совместно с Минэкономпромом и другими министерствами и ведомствами разработать Программу развития инновационной деятельности Татарстана на 2004—2010 годы.

Большую роль республиканская наука играет в обеспечении научного и технологического сопровождения пуска первой очереди Нижнекамского нефтеперерабатывающего завода, производств полистирола, синтетических моторных масел и т.д. Заметен ее вклад в развитие аграрного сектора экономики. Не без помощи научных исследований и новейших технологий сбор зерна в РТ в последние годы достиг 5 млн тонн, и сейчас Татарстан по этому показателю входит в тройку лидеров России.

Большие достижения достигнуты и в области гуманитарных наук: издан первый энциклопедический словарь на татарском языке и первый том многотомной Татарской энциклопедии, Государственной премии РТ удостоена коллективная монография «Татары», издан историко-этнографический атлас татарского народа.

В настоящее время наука испытывает определенные трудности. Помимо привычных уже финансовых проблем остро встает проблема омоложения научных кадров. На этот счет на форуме было высказано немало различных предложений. Что касается финансирования науки, то в 2004 году бюджет Академии наук РТ по сравнению с прошлым годом возрос на 25% и составил более 94 млн рублей. Возможно, это позволит реализовать ряд невыполненных ранее задач: создать пресс-центр при Президиуме АН РТ, решить вопрос об организации института иностранных членов Академии наук, оформить лабораторию астрофизики, активизировать научное сотрудничество со странами ближнего и дальнего зарубежья.

В заключение участники собрания приняли постановление.